BREMISCHE BURGERSCHAFT Drucksache19/97
Landtag
19. Wahlperiode

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 21. Juli 2015

Kennzahlen der Polizei Bremen

Struktur- und Belastungsdaten sind ein wirksames Mittel, um die Ausstattung und
die Leistungsfahigkeit von Behérden und deren untergeordneten Organisationsein-
heiten messbar zu machen. Insbesondere auch der Vergleich der landerspezifischen
Kennzahlen zu anderen Landern kann Aufschlisse uber die Ausstattung, Belastung
und Leistungsfahigkeit der jeweiligen Behorde erbringen.

Die Polizei Bremen ist unterteilt in viele Organisationseinheiten. Zur effizienten Ver-
waltungssteuerung ist es unablassig, die Kennzahlen der einzelnen Organisations-
einheiten zu kennen, um eventuelle Fehlentwicklungen festzustellen und ihnen ent-
gegenzusteuern. Die relevanten Kennzahlen fur eine Vergleichbarkeit unter den
Landern unterscheiden sich zwischen den jeweiligen Organisationseinheiten immens.
Beispielsweise sind fiir die Bereitschaftspolizei die Einsatzstunden entscheidend und
bei den Sachbearbeitern die Eingdnge und Erledigungen pro Beschaftigten und die
jeweilige durchschnittliche Dauer pro Fall. Die Kennzahlen sind daher immer im
Rahmen des jeweiligen Tatigkeitsfeldes zu betrachten.

Wir fragen den Senat:

1. Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten, Angestellten, Geschlecht) ar-
beiteten bei der Polizei Bremen jeweils am Stichtag 1. Juni in den Jahren 2010
bis 2015 in den vorhandenen Organisationseinheiten (bitte Angaben zu den
folgenden Organisationseinheiten und deren Untergliederungen: Prasidial-
stab, Direktion Zentrale Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion Kri-
minalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion Wasserschutzpolizei, Di-
rektion Verkehrspolizei, Direktion Zentrale Dienste, Direktion Finanzen/Perso-
nal)?

2. Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (beispielsweise Eingange je
Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem, unerledigte Verfahren je Beschat-
tigtem, Bearbeitungszeit je Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der
in Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren Untergliederungen in
den Jahren 2010 bis 20152 Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im Bun-
desdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?

3. Wie hoch sind die Krankenstdande in den in Frage 1 benannten Organisations-
einheiten und deren Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten? Wie viele Langzeiter-
krankte gab es zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei im Land Bremen, aufge-
teilt nach der Ortspolizeibehorde Bremerhaven und der Polizei Bremen sowie
dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl der Langzeiterkrankten in den letzten
vier Jahren entwickelt?

4. Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei im
Land Bremen, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehoérde Bremerhaven und der
Polizei Bremen, dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?

5.  Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei
im Land Bremen in der Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehorde Bre-
merhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht nach? Wie viele Polizei-
beamtinnen befanden sich zu diesem Stichtag in Mutterschutz?
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6. Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen gab es in den letzten
vier Jahren jeweils? Wie viele Sprungbeférderungen waren darunter? Wie
lange dauert es aktuell durchschnittlich, bis ein Polizeibeamter von A 9 nach
A 10, von A 10 nach A 11 und von A 11 nach A 12 befordert wird?

Wilhelm Hinners, Marco Liibke, Dr. Thomas vom Bruch,
Thomas Rowekamp und Fraktion der CDU
Dazu

Antwort des Senats vom 6. Oktober 2015

Vorbemerkung

Kennzahlen sind ein wichtiges Instrument, um Sachverhalte in quantitativer und ver-
dichteter Form abbilden zu konnen. Sie eignen sich besonders dazu, komplexe Zu-
sammenhange pragnant darzustellen und angestrebte Organisationsziele zu prazi-
sieren. Sie ermoglichen eine Beurteilung des Zielerreichungsgrades und bilden da-
mit eine wichtige Grundlage fur die Steuerung einer Organisationseinheit.

Der Aufgabenbereich der Polizei zeichnet sich durch ein hohes Mal an Komplexitat
und eine ausgeprdagte Interdependenz einzelner Aufgabenbereiche aus. Diese be-
dingen eine hohe Flexibilitat im Einsatz der zur Verfiigung stehenden personellen
Ressourcen. In der Wahrnehmung seiner Aufgaben ist jeder einzelne Aufgabenbe-
reich auf die personelle, technische und logistische Unterstiitzung anderer Einheiten
wie der Direktion Zentrale Einsatzsteueung (ZES), Direktion Zentrale Technische
Dienste (ZTD), Bereitschaftspolizei oder Schutzpolizei angewiesen. In der Praxis ist
eine Zuordnung einzelner Leistungen oder Wirkungen zu einzelnen Organisations-
einheiten daher nicht moglich. Diese stellen in der Regel immer das Ergebnis eines
engen Zusammenwirkens mehrerer verschiedener Organisationseinheiten der Poli-
zei dar. Die Aufklarung von Gewaltdelikten oder auch MaBnahmen im Zusammen-
hang mit GroBveranstaltungen oder mit Kriminalitatsbekampfung verdeutlichen diese
wechselseitige Abhangigkeit.

Vor diesem Hintergrund erscheint eine Aufschliisselung von Kennzahlen nach ein-
zelnen Organisationeinheiten der Polizei nicht moglich. Die nachfolgende Beantwor-
tung stutzt sich daher auf die Darstellung organisationsubergreifender Kennzahlen.

Eine retrograde Darstellung der Beschaftigten unter Zuordnung zu den verschiede-
nen Organisationseinheiten ist fiir die Polizei Bremen aktuell nicht moglich. Dies ist
dadurch begrindet, dass das bei der Polizei Bremen eingesetzte Elektronische Per-
sonal-, Organisations- und Stellenmanagementsystem (EPOS) fir die aktuell laufen-
de Personaleinsatzplanung und -steuerung genutzt wird. Dartiber hinaus dient EPOS
als Fiihrungsinstrument fir die Fuhrungskrafte der Polizei Bremen, die uber das Sys-
tem, z. B. die Erbringung von SchieBleistungsnachweisen, Dienstsportverpiflichtungen,
Trageberechtigungen fir die Einsatzstocke und die Teilnahme an Fortbildungen ein-
sehen und verwalten konnen. Die retrograde Bewertung der Beschaftigungsvolumi-
na pro Organisationseinheit zu statistischen Zwecken ist nicht vorgesehen und kann
uber das System nur sehr ungenau abgedeckt werden. Von einer Veroffentlichung
dieser Daten wird vor diesem Hintergrund abgesehen.

Das in der bremischen o6ffentlichen Verwaltung und bei der Senatorin fur Finanzen
eingesetzte Datenbankensystem ,Personalverwaltung und Management” (PuMa)
unterstiitzt die Personalsachbearbeitung und das Personalcontrolling in den Teilbe-
reichen Personalmenge und Personalausgaben, in dem es allen beteiligten Instan-
zen die zur Aufgabenwahrnehmung bendétigten Daten zur Verfugung stellt. Auf zen-
traler Ebene werden dazu die erforderlichen Daten aus verschiedenen Grofirechner-
verfahren (Gehaltsabrechnung, SAP) bezogen und aufbereitet. Auf Basis dieser Da-
ten und den zentral beschlossenen Zielvorgaben werden zudem Zielzahlen fur das
Beschaftigungsvolumen (Gesamtzahl der Beschaftigten auf Vollzeitkrafte umgerech-
net) und darauf aufbauend fur Personalkostenbudgets ermittelt. Im zentralen und im
dezentralen Controlling konnen mit PuMa auf Grundlage derselben Basisdaten Soll-
Ist-Vergleiche und weitere Auswertungen bis zur Produktgruppenebene (hier: Voll-
zug und Nichtvollzug) durchgefiuhrt werden. Die Funktionalitat einer gezielten Per-
sonaleinsatzplanung und -steuerung ist iiber dieses System nicht gegeben und auch
nicht erforderlich. Vor diesem Hintergrund ist eine Aufschliisselung nach Organisa-

92



tionseinheiten nicht notwendig und wiirde bei der Polizei Bremen aufgrund der vie-
len internen Versetzungen (rund 2 000 per anno) zu einem nicht tragbaren Erhebungs-
saufwand fithren.

1.

Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten, Angestellten, Geschlecht) ar-
beiteten bei der Polizei Bremen jeweils am Stichtag 1. Juni in den Jahren 2010
bis 2015 in den vorhandenen Organisationseinheiten? (bitte Angaben zu
den folgenden Organisationseinheiten und deren Untergliederungen: Prasidial-
stab, Direktion Zentrale Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion
Kriminalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion Wasserschutzpolizei,
Direktion Verkehrspolizei, Direktion Zentrale Dienste, Direktion Finanzen/Per-
sonal)

Die Darstellung der Kennzahlen ist dem Tabellenanhang zu Frage 1 zu entneh-
men. Eine Beantwortung ist fiir die Polizei Bremen aus den in der Vorbemer-
kung genannten Grunden nur eingeschrankt moglich.

Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (beispielsweise Eingange je
Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem, unerledigte Verfahren je Beschat-
tigtem, Bearbeitungszeit je Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der
in Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren Untergliederungen in
den Jahren 2010 bis 20152 Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im Bun-
desdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?

Die fiir die Polizeien in Bremen und Bremerhaven ermittelten Kennzahlen sind
den anliegenden Tabellen zu Frage 2 zu entnehmen.

Aus den in der Vorbemerkung genannten Grinden wurde auf eine Umrech-
nung auf den einzelnen Beschaftigten verzichtet.

Vergleichszahlen liegen lediglich fuir den Teilbereich , Bearbeitete Straftaten be-
zogen auf die Beschaftigten im Vollzug"” und nur fir Vergleichsstadte der Stadt
Bremen vor. Sie sind dem Tabellenanhang zu Frage 2 zu entnehmen.

Wie hoch sind die Krankenstande in den in Frage 1 benannten Organisations-
einheiten und deren Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten? Wie viele Langzeiter-
krankte gab es zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei im Land Bremen, auf-
geteilt nach der Ortspolizeibehorde Bremerhaven und der Polizei Bremen so-
wie dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl der Langzeiterkrankten in den
letzten vier Jahren entwickelt?

Die in der Anlage dargestellten Tabellen zeigen
— die Fehlzeitenquoten pro Kalendertage und pro Arbeitstage,

— den Anteil der Langzeiterkrankten (sowohl als Fehltage als auch als Ab-
wesenheiten),

— die durchschnittlichen Fehltage pro Person

in der Dienststelle der Polizei Bremen gesamt und unterteilt nach Frauen und
Mannern zum Stichtag 30. Juni und 31. Dezember fur die Jahre 2013 bis 2015.
Fur Zeiten vor dem Jahr 2013 sind keine Daten vorhanden.

Eine Darstellung der jeweiligen Krankenstande in den in Frage 1 benannten
Organisationseinheiten und deren Untergliederungen ist gemall der Dienst-
vereinbarung zum Gesundheitsmanagement im bremischen offentlichen Dienst
(zuletzt geandert im Marz 2012) nicht zulassig, da fur die Ausweisung der Fehl-
zeitenquote die zuldassige Mindestanzahl bei 50 Personen liegt. Die benannten
Organisationseinheiten und deren Untergliederungen unterschreiten diese Min-
destgrenze vielfach.

Vergleichszahlen auf Bundesebene liegen nicht vor.
Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei im

Land Bremen, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehoérde Bremerhaven und der
Polizei Bremen, dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?

Nahere Angaben zu Beurlaubungen sind den anliegenden Tabellen zu Frage 4
zu entnehmen.



Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag 1. Juni 2015 bei der Polizei
im Land Bremen in der Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehorde Bre-
merhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht nach? Wie viele Polizei-
beamtinnen befanden sich zu diesem Stichtag in Mutterschutz?

Nahere Angaben zu Elternzeit und Mutterschutz sind den anliegenden Tabel-
len zu Frage 5 zu entnehmen.

Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen gab es in den letzten
vier Jahren jeweils? Wie viele Sprungbeférderungen waren darunter? Wie lan-
ge dauert es aktuell durchschnittlich, bis ein Polizeibeamter von A 9 nach A 10,
von A 10 nach A 11 und von A 11 nach A 12 befordert wird?

Die Anzahl der Beforderungen in den einzelnen Besoldungsgruppen, die Sprung-
beforderungen und die Verweildauer in den einzelnen Besoldungsgruppen ist
fur Bremen und Bremerhaven den anliegenden Tabellen zu Frage 6 zu entneh-
men. Dabei ist darauf hinzuweisen, dass die Beférderungen zum 1. Januar 2012
aufgrund der haushaltslosen Zeit auf den 1. Dezember 2011 vorgezogen wur-
den und bei der Polizei Bremen dem Jahr 2011 zugeordnet sind.



Anlage 1

KA Kennzahlen der Polizei Bremen

Antworten zu Frage 1 bis 6

Polizel Bremen

Frage 1

Polizei Bremen gesamt

Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten, Angestellten,
Geschlecht) arbeiteten bei der Polizei Bremen jeweils am Stichtag
01.06. in den Jahren 2010 bis 2015 in den vorhandenen
Organisationseinheiten? (bitte Angaben zu den folgenden
Organisationseinheiten und deren Untergliederungen: Prasidialstab,
Direktion Zentrale Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion
Kriminalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion Schutzpolizei,
Direktion Wasserschutzpolizei, Direktion Verkehrspolizei, Direktion
Zentrale Dienste, Direktion Finanzen/Personal)
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Polizei Bremen

Frage 2

Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (bspw.
Eingange je Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem,
unerledigte Verfahren je Beschaftigtem, Bearbeitungszeit je
Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der in
Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen in den Jahren 2010 bis 2015 jeweils
aus? Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
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Polizei Bremen

Frage 3

Wie hoch sind die Krankenstande in den in Frage 1
benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
Wie viele Langzeiterkrankte gab es zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach
der Ortspolizeibehérde Bremerhaven und der Polizei
Bremen sowie dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl
der Langzeiterkrankten in den letzten vier Jahren
entwickelt?
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Polizei Bremen

Frage 4

Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 01.06.2015
bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach der
Ortspolizeibehorde Bremerhaven und der Polizei Bremen,
dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?



Polizei Bremen

Kleine Anfrage der CDU vom 21.07.2015
zu Frage 4: Beurlaubungen am 01.06.2015

Rechtsgrundlage Anzahl
§ 1 Abs. 2 ErzUrlV / § 3 Abs. 1 MuSchV 1
Beschaftigungsverbot 1
weiblich 1
§ 1 ff Elternzeit Verordnung 28
Elternzeit 28
mannlich 5
weiblich 23
§ 1 ff Elternzeit Verordnung; § 62 Abs. 1 Ziffer 1 BremBG (Teilzeit Kindererziehung) 2
Elternzeit; Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 2
weiblich 2
§ 3 Abs. 1 MuSchG 1
Beschaftigungsverbot 1
weiblich 1
§ 61 Abs. 1 BremBG (Teilzeit) 25
Beschaftigung wahrend einer Abwesenheit 1
mannlich 1
Beurlaubung (arbeitsmarktpol. Griinde) 13
mannlich 7
weiblich 6
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 11
mannlich 2
weiblich 9
§ 62 Abs. 1 BremBG/ BremElternzeitverordnung 16
Elternzeit mit TZ 16
weiblich 16
§ 62 Abs. 1 Ziffer 1 BremBG (Teilzeit Kindererziehung) 123
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 120
mannlich 7
weiblich 113
Elternzeit mit TZ 3
weiblich 3
§ 62 Abs. 1 Ziffer 2 BremBG (UoB Kindererziehung) 3
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 3
weiblich 3
Gesamtergebnis 199

9von 14 Frage 4




Polizei Bremen

Frage 5

Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen in der
Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehorde
Bremerhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht
nach? Wie viele Polizeibeamtinnen befanden sich zu
diesem Stichtag in Mutterschutz?



Polizei Bremen

Kleine Anfrage der CDU vom 21.07.2015
zu Frage 5: Elternzeit/Mutterschutz am 01.06.2015

Grund: Anzahl
Elternzeit 37
mannlich 8
weiblich 29
Elternzeit mit TZ 22
weiblich 22
Elternzeit; Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 2
weiblich 2
Gesamtergebnis 61
|Po|izeibeamtinnen im Mutterschutz am 01. Juni 2015 8|
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Polizei Bremen

Frage 6

Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen
gab es in den letzten vier Jahren jeweils? Wie viele
Sprungbeférderungen waren darunter? Wie lange dauert
es aktuell durchschnittlich, bis ein Polizeibeamter von A9
nach A10, von A10 nach A11 und von A11 nach A12
befordert wird?“
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Anlage 2

KA Kennzahlen der Polizei Bremen

Antworten zu Frage 1 bis 6

Polizei Bremerhaven

Frage 1 Teil 1 von 2

Polizei Bremerhaven gesamt

Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten,
Angestellten, Geschlecht) arbeiteten bei der Polizei
Bremen jeweils am Stichtag 01.06. in den Jahren 2010 bis
2015 in den vorhandenen Organisationseinheiten? (bitte
Angaben zu den folgenden Organisationseinheiten und
deren Untergliederungen: Prasidialstab, Direktion Zentrale
Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion
Kriminalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion
Schutzpolizei, Direktion Wasserschutzpolizei, Direktion
Verkehrspolizei, Direktion Zentrale Dienste, Direktion
Finanzen/Personal)
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Polizei Bremerhaven

Frage 1 Teil 2 von 2

Organisationseinheiten
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Polizei Bremerhaven

Frage 2

Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (bspw.
Eingange je Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem,
unerledigte Verfahren je Beschaftigtem, Bearbeitungszeit je
Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der in
Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen in den Jahren 2010 bis 2015 jeweils
aus? Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
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Polizei Bremerhaven

Frage 3

Wie hoch sind die Krankenstande in den in Frage 1
benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
Wie viele Langzeiterkrankte gab es zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach
der Ortspolizeibehdrde Bremerhaven und der Polizei
Bremen sowie dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl
der Langzeiterkrankten in den letzten vier Jahren
entwickelt?
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Polizei Bremerhaven

Frage 4

Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 01.06.2015
bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach der
Ortspolizeibehdrde Bremerhaven und der Polizei Bremen,
dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?
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Polizei Bremerhaven

Frage 5

Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen in der
Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehdrde
Bremerhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht
nach? Wie viele Polizeibeamtinnen befanden sich zu
diesem Stichtag in Mutterschutz?
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Polizei Bremerhaven

Frage 6

Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen gab es in den
letzten vier Jahren jeweils? Wie viele Sprungbeférderungen waren
darunter? Wie lange dauert es aktuell durchschnittlich, bis ein
Polizeibeamter von A9 nach A10, von A10 nach A11 und von A11 nach
A12 beférdert wird?beférdert wird?



9 a3e.4

0€ uoA 6¢

3 €T V Ydeu TT V UOAEP

3 €T V Ydeu QT V UOAEP

JETV Yoeu G V Uonep

O|O|—|O

ua8uniapaojaqsunids

Uo1|qIam uoAep -

Yd1|uuEW UOAEP -

9T V UYoeu GT \ UOAEP

U211qIom uoAep -

YdljuuBW UOAEP -

STV UYoeuU T V UOABP

Yd1|qIam uoAep -

YdljuuEW UOAEP -

T V Yoeu €T v UoAep

Ya1|qIam UoAep -

ydljuuew UuoAep -

€T V Y2eu ZT V UoAep

SlOIN|HM|N|H|O|O|O|O|O|O

Ya1|qIam UoAep -

(Y]
i

ydljuuew UoAep -

o
—

ZT V Yoeu TT V UOABP

o

Ya1|qIam UoAep -

1¢

ydljuuew UoAep -

TT V Ydeu QT v UoAep

Ya1|qIam UoAep -

VN[O N|N|O|H|O|H]|O|O|O|O

AN |IF|O|T|T|O|H|H|O|O|O|O|O

yaljuuew uoAep -

nin|iofn|n|ofmmm|olN|N|O|O|O|O|O

S|F|O|O|N|OIN|N|O|HA|H][O]|H|O|H]|O

o
—l

O[O |ITF|IT|O|H|T|O|IN|N|O|O

0T V Ydeu 6 Y UOAED

o

i

Ya1|qIam UoAep -

0c¢

Ydljuuew uoAep -



9 a3e.4

0€ UoA O€

€l € S S 0 0
ve 0 0 0 ve L

alyer ¢ siq 8zl 9z L [4 9l € L€ 14 0. Ll [4
0 € v 6 vl €

sz € v €l S v

Sv v S v 23 S

62 [} v vi L 9

alyer g qe oSl Ll 4 0 cl I 19 8 €L 8 L
e 0 l L oL 8

L€ 0 l vz 4} 6

oL

o

(4

€l

vi

Sl

9l

Ll

8l

0z

1z

2

<
N

:Z1L V S1qg b g ¥ uaddnubsbunpjosag uap Ul uajldazpue)ls - uaAeylawalig-g9d0




€ a8euq CUOAT
%200 %9'T %It %05'TC %79°TL %000 %L9'T %IT'Y %STTC %LO'EL %600 %SST %61 %LY'TT %0V TL T/6'CT  [128°C [STOT'90°0€
%10'0 %/8'T %S¢y %EY'0C %0V €L %000 %S8'T %ST'Y %02'0C %I8'EL %9T'0 %b6'T %YSYy %0TTT %9C'TL 690'CT [S68'C [FTOTTT'TE
%010 %TL'T %6EY %Y10C %9°EL %100 %TL'T %SEY %6E°0C %S EL %9€°0 %SLT %05y %9161 %Y6'EL S6L'TT  [248'C |#10T°90°0€
%IT'0 %16'T %LT'Y %YS T %8T'TL %200 %80T %07y %99 %Y8'0L %SE'0 %yl %T6'E %61°TT %YTTL 8SE'TCT  |L€6'T [€TOTTT'TE
%500 %9'T %0E‘Y %68TT %IT'TL %100 %69'T %'y %897 %LETL %610 %81'T %88°E %Y1 VT %TEOL vELTT  [¢68°C [€T0T90°0€
eyay 98el ¢y < |98e) zy-ST| @8eL py1-v | @8eL € 519 eyay ase) gy < |98e) zy-ST | 98eL p1-v | 98el € siq dlled ||yezuy | Sewypns
jwesan J3uuein
91814eYydsaqiwesan
juazo0.d ul ullisyussamqy cwun:_twnu_mcv_:m‘_v_ 19p |ILjuy
%600 %TS'LT %by'61 %LT'TE %8L'TC %000 %92'8C %6881 %bL'0E %TIT'CC %bE'0 %25'ST %16°0C %TETE %06°0C 0TE'T9 |[128'T [STOT'90°0€
%10 %YL'6T %1S'6T %TT'6C %05°1C %000 %698C %8%'6T %YS'6C %62'TC %050 %EV'TE %09°6T %108C %9%'6T SPT'8S  [S68'C |FTOCZTTE
%9€'0 %b2'6C %61'0C %19'8C %95'TC %50°0 %9%'8C %C2'0C %LE'6T %68'TC %CC'T %8E'TE %60°0T %59°9C 999°0C 0S7°9S |¢/8'T [pT0OT'90°0€
%550 %2T'8¢ %61'6T %ST'TE %607 %010 %SL'6T %5961 %150€ %000 %66'T %YT'ET %66'8T %L9°EE %01TC 960'T9 |[LE6'C [€TOTTT'TE
%62'0 %Y6'6C %5561 %TS'0E %0L'61 %500 %18'0€ %60'0C %0S'6C %CS'61 %S0T %E0’LT %08°LT %EB'EE %62'0C 87/L'S9 [¢68°T [€T0T'90°0€
eyay a8el gy < |98eL ¢y-ST| 98eL pI-v | @8l € siq eyay a8e) ¢y < (98e) zy-sT | @8el yI-v | @8el € siq aseyyad | |yezuy | Sewyons
jwesan Jauue

1uaz0.d ul aSelya4 ualsuipaguayjuesy Jap |1y

21314eyYdosaqiwesan

‘MBIUIBP ||B4 S|E PAIM 1IBYUISIMAY D18UIPagSIBY UL BU[SZUID 9Paf
(I1e4) 12yuasamqy a13uipagsuayuely

ayd0/\-28€ -G Jaula awyeuuy Jap Jajun
ua|yezua)3iyeydsag Jap siseg jne 180443 Sunuydaiag a1q
00T «(Uauosiad,a8e15119q.y) /a8e3UsyUEty 218IUIa1aq
Seisuaquy 19d a10nbudliaziya4 a18uipagsyayuey

‘1aneq JaJy| uoa 3i8ueygeun

%899 %659 %69 %S6'S %¥8'S %LT'9 OTET9 |TZ8C [STOC90°0€
%TIT‘9 %56'S %LS‘9 %05‘S %CE'S %v0°9 SYT'85 |S68'C [VIOCCT'TE
%L6'S %68'S %029 %LE'S %SC'S %0L'S 0SC'9S |¢/8C [VT0T'90°0€
%9€°9 %679 %86'S %0L‘S %6L'S %EV'S 96019 |LE6C [ETOTCT'TE
%69 %60°L %I'9 %ET'9 %9€9 %C8'S 8CL'S9 |C68C [ETOC90°0€
jwesan Jauue jwesan Jauue aSeyyo4 | |yezuy | Seiyons
98e1s119quy o4d ualonbuazjya4 98eliapua)ey oid uajonbiiaziyay 21811yeYyasaqiwesan

Luawaug 19z1]0d,, 9]|9151SUdIQ 49p Ul

Sunyjuesys3 Jap 1aneq yoeu uasunpamsny auasozaqua||aisisuaig




€ a8euq

ZUOA T

$T0Z°90°0€ Senui3 4212397
*(uauosuad 9) addniSuauosiad Jap ul Jap |yezueisapuly aSisse|nz alp Suniequiaianlsualg Jap gewas 1931a4ydsiaun -/-

uaBuniamsny 24931aM JNy (UBUOSIDd 06) UBUOSID UD1|Yezad a||91s1sualq Jap Ul Jap |yezueisapully a81sse|nz a1p Suniequiaianisualq Jap gewas 191194yasiaiun x
ualonbualaz|ya4 Jap Sunsiamsny aip Jny (UBUOSId 0F) UBUOSIad U|Yezag a||a1sisualq Jap Ul Jap |yezueisapully 98Isse|nz alp Suniequiaianlsualg Jap gewas 193194ydsIaun Xx

%180 %ES'E TL6°CT 0TE'T9 |[TZ8C |[STOC90°0€
%YvL'0 %00°€E 690°CT Sv1'8G  [968'C [VTOCCT'TE
%9L'0 %VLT S6L'TT 0GC'95 [¢/8'C |rT0OC'90°0€
%8L0 %9LC 89ECT 960'T9 [LE€6'C |[ETOCCT'TIE
%6L'0 %80°€ VELTT 8CL'S9 [¢68'CT [ETOC90°0€
udjjejpwesan | uasenwesan 9led a8eyyo4 | |yezuy | Seiyons
ue 3|jejunisuaiq Jap |1y 21814eyasagqiwesan

%E8'68 %1206 %vL‘388 €LTT €ETT 6'C¢ 0TE'T9 [TZ8'C |[STOC'90°0€
%CT'L8 %LT'L8 %1998 80°0C T7'6T 90°7T SY1'8S |S68'C [VTOTCT'TE
%L9'L8 %088 %8598 6561 ST'6T 8'0¢ 0GC'95 [¢/8'CT |rT0C'90°0€
%5088 %LE'88 %L0°L8 8'0¢C €1'TC 18'6T 960'T9 |LE6'C |[ETOCCT'TIE
%LL‘06 %1IS'T6 %L5'88 €Lt [4434 ST'TC 8¢L'S9 [¢68'C [ETOC'90°0€
Jwesan Jauue jwesan Jauue @8ejya4 [ |yezuy | Seayons

udl0onbuauayjoireg uosiad oad adeyys4 @ 91814eYydsaqiwesan




Anlage 1

KA Kennzahlen der Polizei Bremen

Antworten zu Frage 1 bis 6

Polizel Bremen

Frage 1

Polizei Bremen gesamt

Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten, Angestellten,
Geschlecht) arbeiteten bei der Polizei Bremen jeweils am Stichtag
01.06. in den Jahren 2010 bis 2015 in den vorhandenen
Organisationseinheiten? (bitte Angaben zu den folgenden
Organisationseinheiten und deren Untergliederungen: Prasidialstab,
Direktion Zentrale Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion
Kriminalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion Schutzpolizei,
Direktion Wasserschutzpolizei, Direktion Verkehrspolizei, Direktion
Zentrale Dienste, Direktion Finanzen/Personal)
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Polizei Bremen

Frage 2

Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (bspw.
Eingange je Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem,
unerledigte Verfahren je Beschaftigtem, Bearbeitungszeit je
Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der in
Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen in den Jahren 2010 bis 2015 jeweils
aus? Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
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Polizei Bremen

Frage 3

Wie hoch sind die Krankenstande in den in Frage 1
benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
Wie viele Langzeiterkrankte gab es zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach
der Ortspolizeibehérde Bremerhaven und der Polizei
Bremen sowie dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl
der Langzeiterkrankten in den letzten vier Jahren
entwickelt?
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Polizei Bremen

Frage 4

Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 01.06.2015
bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach der
Ortspolizeibehorde Bremerhaven und der Polizei Bremen,
dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?



Polizei Bremen

Kleine Anfrage der CDU vom 21.07.2015
zu Frage 4: Beurlaubungen am 01.06.2015

Rechtsgrundlage Anzahl
§ 1 Abs. 2 ErzUrlV / § 3 Abs. 1 MuSchV 1
Beschaftigungsverbot 1
weiblich 1
§ 1 ff Elternzeit Verordnung 28
Elternzeit 28
mannlich 5
weiblich 23
§ 1 ff Elternzeit Verordnung; § 62 Abs. 1 Ziffer 1 BremBG (Teilzeit Kindererziehung) 2
Elternzeit; Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 2
weiblich 2
§ 3 Abs. 1 MuSchG 1
Beschaftigungsverbot 1
weiblich 1
§ 61 Abs. 1 BremBG (Teilzeit) 25
Beschaftigung wahrend einer Abwesenheit 1
mannlich 1
Beurlaubung (arbeitsmarktpol. Griinde) 13
mannlich 7
weiblich 6
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 11
mannlich 2
weiblich 9
§ 62 Abs. 1 BremBG/ BremElternzeitverordnung 16
Elternzeit mit TZ 16
weiblich 16
§ 62 Abs. 1 Ziffer 1 BremBG (Teilzeit Kindererziehung) 123
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 120
mannlich 7
weiblich 113
Elternzeit mit TZ 3
weiblich 3
§ 62 Abs. 1 Ziffer 2 BremBG (UoB Kindererziehung) 3
Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 3
weiblich 3
Gesamtergebnis 199

9von 14 Frage 4




Polizei Bremen

Frage 5

Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen in der
Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehorde
Bremerhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht
nach? Wie viele Polizeibeamtinnen befanden sich zu
diesem Stichtag in Mutterschutz?



Polizei Bremen

Kleine Anfrage der CDU vom 21.07.2015
zu Frage 5: Elternzeit/Mutterschutz am 01.06.2015

Grund: Anzahl
Elternzeit 37
mannlich 8
weiblich 29
Elternzeit mit TZ 22
weiblich 22
Elternzeit; Beurlaubung (Betreuung von Kindern / Angeh.) 2
weiblich 2
Gesamtergebnis 61
|Po|izeibeamtinnen im Mutterschutz am 01. Juni 2015 8|

11von 14 Frage 5



Polizei Bremen

Frage 6

Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen
gab es in den letzten vier Jahren jeweils? Wie viele
Sprungbeférderungen waren darunter? Wie lange dauert
es aktuell durchschnittlich, bis ein Polizeibeamter von A9
nach A10, von A10 nach A11 und von A11 nach A12
befordert wird?“
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Anlage 2

KA Kennzahlen der Polizei Bremen

Antworten zu Frage 1 bis 6

Polizei Bremerhaven

Frage 1 Teil 1 von 2

Polizei Bremerhaven gesamt

Wie viele Beschaftigte (getrennt nach Beamten,
Angestellten, Geschlecht) arbeiteten bei der Polizei
Bremen jeweils am Stichtag 01.06. in den Jahren 2010 bis
2015 in den vorhandenen Organisationseinheiten? (bitte
Angaben zu den folgenden Organisationseinheiten und
deren Untergliederungen: Prasidialstab, Direktion Zentrale
Einsatzsteuerung, Direktion Schutzpolizei, Direktion
Kriminalpolizei, Direktion Bereitschaftspolizei, Direktion
Schutzpolizei, Direktion Wasserschutzpolizei, Direktion
Verkehrspolizei, Direktion Zentrale Dienste, Direktion
Finanzen/Personal)
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Polizei Bremerhaven

Frage 1 Teil 2 von 2

Organisationseinheiten
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Polizei Bremerhaven

Frage 2

Wie hoch sind die jeweils relevanten Kennzahlen (bspw.
Eingange je Beschaftigtem, Erledigungen je Beschaftigtem,
unerledigte Verfahren je Beschaftigtem, Bearbeitungszeit je
Eingang, Einsatzstunden je Beschaftigtem usw.) der in
Frage 1 benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen in den Jahren 2010 bis 2015 jeweils
aus? Wie hoch sind die jeweiligen Kennzahlen im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
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Polizei Bremerhaven

Frage 3

Wie hoch sind die Krankenstande in den in Frage 1
benannten Organisationseinheiten und deren
Untergliederungen? Wie hoch sind die Krankenstande im
Bundesdurchschnitt bei diesen Organisationseinheiten?
Wie viele Langzeiterkrankte gab es zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach
der Ortspolizeibehdrde Bremerhaven und der Polizei
Bremen sowie dem Geschlecht? Wie hat sich die Anzahl
der Langzeiterkrankten in den letzten vier Jahren
entwickelt?
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Polizei Bremerhaven

Frage 4

Wie viele Beurlaubungen gab es zum Stichtag 01.06.2015
bei der Polizei im Land Bremen, aufgeteilt nach der
Ortspolizeibehdrde Bremerhaven und der Polizei Bremen,
dem Geschlecht und dem Grund der Beurlaubung?



1 98eu4

0€ uoAn s¢

Yol|qIam uoAep -

YdI|UuUBW UOAEp -

(OAMNW?a.g €T §) us

Sun1yd1IUIg UBYDI[3ILISIDN PO UBYDI|IBRISUSYISIMZ Ul H9x813e] Jauld Sungnsny Inz

Yol|qIam uonep -

ydljuuew uoAep -

(OAIMNW?a4g 8T §) SaJyer uaydsiS0|0X0 JaPO ud|e1zos uasdi||IMIaJy sauld Sunisia|qy 4Nz

Yol|qIam UoAep -

Ydl|UuBwW UoAep -

(OANWS.g 97 §) Ud||e4 UBJIaPUOSQ Ul gnejin

Yol|qIam uonep -

ydljuuew UoAep -

(OAIMNWR4g ST §) swyeugep-eyay Jauld Suniynyaing Nz UoAep

Yol|qIam UoAep -

YdljUuBwW UoAep -

(ogwaig 69 §) gnejinsiepuely uoAep

Yol|qIam uonep -

ydljuuew uoAep -

(ogwaJg 9 §) s3

pueisayny sap uuidag wnz siq sa4yelsuaga ‘oS Sap Sunpus|joA Ydeu uoaep

Yo1|qIam UoAep -

YdlJUuBW UOAep -

(ogwaig 9 §) uaiyer 9 UOA Janeq Jnz siq Selluy jne uoaep

Yol|qIam uonep -

ydljuuew UoAep -

(ua8lioya8uy saula 2834d) USPUNJD UBJEI|IWES SNE UOABP

T S0

S0

S0

S0

S0

S0

Yo1|qIam uonep -

Ydl|uuewWw UoAep -

T S0

—

S0

S0

i

S0

—

S0

S0

(BunnailagJapury]) USPUNJD USJEI|IWEY) SNE UOABP

Yo1qIam uonep -

Ydljuuew UoAep -




Polizei Bremerhaven

Frage 5

Wie viele Polizeibeamte befanden sich zum Stichtag
01.06.2015 bei der Polizei im Land Bremen in der
Elternzeit, aufgeteilt nach der Ortspolizeibehdrde
Bremerhaven und der Polizei Bremen und dem Geschlecht
nach? Wie viele Polizeibeamtinnen befanden sich zu
diesem Stichtag in Mutterschutz?
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Polizei Bremerhaven

Frage 6

Wie viele Beforderungen in welche Besoldungsgruppen gab es in den
letzten vier Jahren jeweils? Wie viele Sprungbeférderungen waren
darunter? Wie lange dauert es aktuell durchschnittlich, bis ein
Polizeibeamter von A9 nach A10, von A10 nach A11 und von A11 nach
A12 beférdert wird?beférdert wird?
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